



扫码看视频

▶外卖小哥、社区义工和“70后”伉俪在镜头前比起剪刀手。
受访者供图



他给老人送餐却被留下吃“团年饭”

当得知这些饭菜是老人特意为他准备的那一刻，外卖小哥瞬间破防

“陈爷爷，午饭到了。今天外面冷，没特别的事最好别出门。”2月2日，北方小年，饿了么外卖员朱国志一如往常，在长沙市开福区洪山街道老年食堂取餐后送到洪雅社区陈爷爷家，简单寒暄几句后打算离开。“别走，菜都是给你点的。”不料，陈爷爷老两口执意将朱国志留下，想趁着小年一起吃顿团年饭。

2023年9月，朱国志加入蓝骑士“社区侠”志愿队，免费为腿脚不便、生活不便的独居老人、高龄老人们送养老餐上门，守护“舌尖上的幸福”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 通讯员 化曼村 贾春兰

外卖小哥送餐上门，竟是老人准备的团年饭

“你们平时忙，今天过小年，就不赶时间，坐下来一起吃顿便饭吧。这几个菜都是给你点的，我们俩老人家哪吃得这么多。”陈爷爷让朱国志放下手中沉甸甸的泡沫箱，邀请他进屋吃团年饭。

掀开泡沫箱，把红烧肉、清蒸鱼倒入人家用菜碗里，提前准备的电火锅中炖着热气腾腾的鸡汤，四方桌一角还放着一筐霜打大白菜……陈爷爷口中的便饭如此丰盛，让朱国志和社工小刘有点儿意外。席间，陈爷爷与两位说起了体己话，感谢他们的辛苦忙碌。

据了解，陈爷爷老两口年近七旬，独生女儿已在湖北武汉成家。老两口平日在洪山街道老年食堂点餐，再由蓝骑士“社区侠”志愿队送餐上门。偶然交谈间，陈爷爷得知朱国志过年不回家，提前在老年食堂点餐，给外卖小哥和社工送上惊喜。

爱心送餐这5个月，朱国志和陈爷爷的爱是双向奔赴。朱国志有时会帮老人拿体检报告、下楼时顺手带走垃圾。陈爷爷每次送朱国志，嘴里总念叨着“坐一会儿再走吧”；冬天备好一口热茶、夏天递上降温解暑的冰饮……

“真的很感谢他们，送餐路上又冷又辛苦，希望围巾能挡点风。”团年饭吃完，陈爷爷送给朱国志、小刘各一条红围巾。“00后”外卖小

哥、中年社工、“70后”伉俪，三代人在镜头前齐刷刷比起剪刀手，露出幸福的微笑。

爱心送餐5个月，老年食堂搬到家门口

2023年9月，在政府部门指导下形成政府部门、老年食堂、饿了么平台、社区“一体化服务”，即，政府补贴助餐、专业机构运营、社区街道管理、食堂准备餐食、外卖骑手进行配送，相当于“把食堂搬到老人家门口”。辖区老人一餐花费约10元，便能在家吃到热乎的饭菜。

朱国志老家在湖南衡阳。同年9月加入“社区侠”志愿队，为洪雅社区的老人们免费送养老餐上门。争分夺秒的外卖行业，时间就是“生命”，这样出时出力的差事在朱国志眼里，仅仅是件力所能及的小事。

“另外一个爷爷也让我印象深刻”，朱国志提到，这位爷爷和陈爷爷性格完全不同，本以为是一位比较孤僻的老人，可在他无意间提出“天气热”，第二天就收到了爷爷给他准备的凉茶，“助老送餐，举手之劳还能传递温暖、收获认可，以后我会持续送下去。”

细枝末节的温暖瞬间，坚定了朱国志坚守岗位的决心。2024年春节，他将值守长沙，为老人，也为城市的生活需求，照常做好配送服务。

@打工人 节日这些福利可以有

关注



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯 春节就要到了！除了阖家团圆的春节假期，年末福利也成了职工们的期盼。2月6日，记者从湖南省总工会了解到，基层工会逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品，每人每年不超过2100元。

“今年的团购主力以民生化产品为主，公司购买粮油、糖果、腊肉腊肠、煎堆、饼干、巧克力、瓜子等基本商品，用以发放员工福利。”长沙市开福区一商超促销人员向记者表示，虽然预算有限，但用人单位还是希望尽可能做到产品丰富。

除了用人单位为员工准备了年终福利，作为职工的“娘家人”，湖南省总工会本级筹措资金2600万元，组成慰问团赴各地走访慰问。此次活动主要慰问对象为困难职工及重点工程、重大项目和重大活动中作出突出贡献的职工；劳模、工匠技能人才等先进模范；节日期间坚守服务岗位一线及生产一线职工，特别是医药、公安、交通运输等城市保障行业一线职工；外卖、快递、货运、环卫等为城市平稳有序运行作出贡献的各行业户外劳动者、新就业形态劳动者等群体。

此外，工会将聚焦各类重点职工群体，打造并推进“新就业形态劳动者温暖行动”“核工业特殊困难群体温暖行动”等专项温暖行动。同时，开展根治欠薪冬季专项行动，及时发现和化解欠薪隐患。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 廖为

链接

省总工会发布工会经费收支管理实施细则

根据湖南省总工会发布的《湖南省基层工会经费收支管理实施细则》，基层工会逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品，每人每年不超过2100元。

工会会员生日慰问，可以发放不超过300元的生日蛋糕等实物慰问品，也可以发放指定蛋糕店的蛋糕券。工会会员结婚、生育时，可以给予不超过1000元的慰问品。工会会员生病住院，应予看望慰问，可以给予不超过1000元的慰问金（一年内多次住院的限慰问一次）。工会会员去世时，可给予不超过2000元的慰问金；其配偶、父母、配偶父母、子女去世，可以给予不超过1000元的慰问金。工会会员退休离岗，可以工会小组为单位召开座谈会予以欢送，同时可发放不超过1000元的纪念品。

今年回家带点啥 湖南特产成为回乡必备品



扫码看视频

“臭豆腐、酱板鸭、麻辣鱼仔、平江豆干……”湖南特产成为回乡旅客行李箱里的必备品。立春这天，在长沙上学的钟同学返程回怀化，特意给爸妈带了一盒燕

窝和香烟，钟同学笑着对镜头说：“爸爸平常很严肃，彼此交流比较少，但从小到大一直很疼爱我，这是我给他们的一点小心意。”

■文/视频 易莉 易思源 邓婕 刘文